

财政扩张政策水利股受益

财政部输血水利建设 从产业链角度把握机会

观热点



财政部官员透露,土地出让金计提农田水利建设资金具体措施近期出台。国家将积极加大一般性转移支付的力度,尽量减少、压缩专项转移支付,采取五大举措严控代编预算过大的规模,中央财政将加大对西部基础设施建设倾斜力度。

财政部农业司司长赵鸣骥说,今年中央1号文件提出,从土地出让收入当中提取10%用于农田水利建设。据了解,目前地方大概有20多个省也出台了相应的政策,有的提取比例还比较高。受此消息影响,近日水利板块持续出现强势股。应如何看待水利建设股的强劲走势呢?

挖题材

“十二五”海水淡化有望规模化发展 5股机会凸显

从近日在京召开的“2011水业高级技术论坛”上获悉,“十二五”期间,我国有望大规模启动海水淡化产业市场。日前国家发改委会同11部门正在抓紧制定的海水淡化“十二五”规划和海水淡化产业专项规划,中国到2020年海水淡化处理能力将提升到每天250万~300万立方米,每年有9亿~11亿立方米的淡水是由海水转化而来。根据中国脱盐协会秘书长郭有智测算,我国海水淡化

未来五年投资规模将达到200亿元左右。

目前国内已有多家上市公司涉足海水淡化产业,如从事海水淡化管道生产的海亮股份(002203)、攀钢钒钛(000629)、宝钛股份(600456),以及生产海水淡化核心设备膜组件的南方汇通(000920)、碧水源(300070)等。随着海水淡化市场全面启动,这些公司将普遍受益。

杨晓春

评中报

避开业绩“地雷股” 176家公司发布“变脸”公告

上市公司2011年半年报披露在即,对投资者而言,如何避开业绩“地雷股”,是一门高深的学问。因此,哪怕是对机构投资者来说,也有防不胜防、不幸“踩雷”的时候出现。据统计数据,沪深两市共计有176家公司发布了中期业绩“变脸”公告。其中,28家公司业绩大幅下降、23家首亏、64家续亏、61家略减(包括11家不确定)。

截至目前,在同比业绩大幅下降超过50%以上的28家公司当中,沪市主板公司6家,分别为中国国贸、中原高速、凤凰光学、哈空调、中茵股份、华北制药。

深市主板公司有9家,分别为国农科技、宜华地产、海德股份、东北制药、ST南方、重庆实业、西飞国际、双汇发展、嘉凯城。

中小板公司有10家,分别为思源电气、信隆实业、三变科技、北纬通信、梅花伞、粤传媒、金飞达、滨江集团、升达林业、蓝帆股份。

而标榜高成长的创业板则有3家,分别是新



宁物流、天龙集团、劲胜股份,预告业绩大幅下降。

与此同时,在今年中期首度亏损(与2010年中期相比而言,以下同)的23家公司当中,深市主板公司有8家,为ST中冠A、江南红箭、ST思达、ST能山、金宇车城、ST商务、津滨发展、建峰化工;中小板公司有9家,分别为华星化工、成霖股份、天邦股份、西部材料、三特索道、斯米克、ST大地、威华股份、汉王科技;沪市主板公司有6家,为长航油运、东湖高新、ST秦岭、天津松江、平高电气、ST兴业。

杨晓春

论新股

比亚迪和赛轮股份30日上市定位分析

比亚迪(002594)

发行价为18元/股,对应市盈率20.47倍,发行股份总数为7900万股,其中网上定价发行6400万股,发行后总股本为23.54亿股。

公司主要从事二次充电电池业务、手机部件及组装业务,以及包含传统燃油汽车及新能源汽车在内的汽车业务,同时利用自身的技术优势积极拓展新能源产品领域的相关业务。

上市首日定位预测

德邦证券 28.3-33.9元 东兴证券 25.7-31.2元

赛轮股份(601058)

发行价为6.88元/股,对应的市盈率为23.97倍。本次发行数量为9800万股,其中网上发行的7840万股将于上市之日开始流通。

赛轮股份有限公司主营业务为子午线轮胎的研发、生产和销售,子午线轮胎制造技术的开发、销售及相关服务,循环利用产业相关产品及其他。

上市首日定位预测

安信证券 5.4-6.2元 海通证券 5.6-7.4元

看数据

124亿资金大出逃 绝佳买点将现

两市周三的总成交金额为1857.3亿元,和前一交易日相比减少80亿元,资金净流出约124亿元。周三指数震荡下跌,资金流出开始加大,几乎全部板块资金净流出。

连续两天指数的小幅震荡符合市场消化获利盘的需要,超跌的中小板成长股及中报预增股为我们关注的重点。而周二我们指出指数若上冲2800点,则可以减仓5天涨幅较大的个股,若回落到2700点附近,则是绝佳的加仓机会。周四将出现这种加仓机会,这也是上证指数再次回抽并确认2700点支撑的动作,希望可以好好把握。

相关热点板块及个股如下:

板块方面:石油开采、化学废料、煤气供水、批发和贸易、纺织业排名资金净流入前五名;

银行、水泥制造、有色金属、房地产和煤炭开采排名资金净流出前五名;

个股方面,资金净流入前五名的个股分别是:西藏城投、常铝股份、中船股份、三峡水利和昊华能源;

资金净流出前五名的个股分别是:包钢稀土、包钢股份、民生银行、五矿发展和山西焦化。

杨晓春

财政扩张政策受益者

水利建设板块近期的活跃,主要是受到积极产业政策的预期推动。由于当前经济增长放缓的势头愈发明显,保经济增长历来是战略目标,未来可能会进一步实施较为积极的财政政策,加大基础设施的建设,以引导经济的有序增长。而历史经验显示,跟着政策走,历来是游资热钱获益的根本路径。

水利建设板块的外延也不断拓展。原先市场认可的水利建设,主要是指河流的整治、农田水利设施的拓展等。但从目前来看,其外延不断拓展。水利枢纽的建设、防止海洋灾难性气候以及围海造田等海洋工程业务,也迅速纳入到水利建设的范围。而一个不断开放的板块,无疑是一个最有活力的板块。随着外延的渐次拓展,水利建设板块成为今年以来持续活跃的热点板块。

广阔产业空间托起强股

目前市场对水利建设的认识仍在不断深化,各细分产业拥有广阔的成长空间。就整体来说,水利建设的投资总额也将迅速膨胀。因为相比公路、铁路、轨道交通等基础设施投资的快速增长,水利设施建设已明显滞后,2001年至2010年的水利建设投资年均增长19%,远低于同期全社会固定资产投资25%的年均增速。但自2008年以来,有提速的趋势,2010年完成水利建设投资2328亿元,增幅达到22.91%。预计2011年至2015年的水利建设投资总额将达到2万亿元,比“十一五”期间的7045亿元增长184%,从而将托起诸多强势股。

从产业链角度把握机会

综上所述,水利建设板块已拥有强劲的做多推动力,在操作中,建议积极从产业链角度把握投资机会,这主要是指以水利建设工程为核心的产业链,比如说葛洲坝、粤水电、安徽水利等水利工程概念股。再比如青龙管业、国统管业等为代表的管业股。

另外,从外延的角度把握未来同样受益于水利建设高潮的相关投资机会,包括污水处理的维尔利、永清环保,也包括水利枢纽建设受益概念股的浙富股份、围堤造田的围海股份等。而工业污水处理以及水处理设备的万邦达、碧水源、南方汇通等也可跟踪。

曝传闻

据传,凤竹纺织:拟增发投资福建稀土。

据传,滨化股份:二季度业绩环比将有较大幅度的提升。

据传,民和股份:半年报盈利有望达到7000~7500万元。

据传,中天科技:公司海底光缆已经获得国际电信运营商的认可,出口有望大幅提升。

据传,金晶科技:中央财政将继续安排资金支持实施金太阳示范工程。

据传,黔源电力:今年业绩有超预期潜力,资产注入可以期待。

据传,民和股份:中报大幅预增,半年报盈利有望达到7000~7500万元。

据传,抚顺特钢:东北特钢借壳整体上市倒计时。